
newcastle.nsw.gov.au/YourSay

To view more detailed findings, download 
the full survey report.

The City of Newcastle developed the Love Our 
Coast survey in order to explore what people 
love about our beaches, where people go and 
what they do there. These findings will be used 
to help develop plans and policies to enhance 
our coast for future generations.

The survey grouped beaches into one of three 
Sectors, Northern Beaches Sector, City Beaches 
Sector and Suburban Beaches Sector.

The survey was open 
online from 22 February 
to 5 March 2021, with 
people invited to 
participate via the City 
of Newcastle’s website, 
signage installed at 
various locations along 
the coast, social media, 
e-newsletters and a 
media release.

Bar Beach

A total of  

873 people 
took part

Love Our Coast 
Survey

Summary Report 
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Proportion of people that 
have visited each Beach 
Sector in the past 12 months

Northern Beaches Sector:    57%
City Beaches Sector:                                   91%             
Suburban Beaches Sector:                            95% 

What is loved most 
overall about City of 
Newcastle’s beaches

Clean/well maintained: 38%
Close by/accessible: 35%
Beautiful/natural environment:   60%
Free parking:     14%
Safe/patrolled: 14%

Most frequently visited beach within each sector

Activities at the beach
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Southern Stockton Beach: 53%
Northern Stockton Beach: 24%
Little Beach: 23%

Walking/running:                                            54%
Swimming:                                                  50%
Laying on the beach relaxing: 33%

Less crowded:                                 43%
Close to home:           27%
Parking:                   22%

Swimming:                                                                 62%
Laying on the beach relaxing:            38%
Walking/running:                                36%

Natural coastal environment:   39%
Close to home:                        37%
Parking:                                 35%

Swimming:                                                                    70%
Laying on the beach relaxing:                  43%
Walking/running:                                   38%

Parking:                                                   45%
Natural coastal environment:    39%
Close to home:                           38%

Private Car: 69%
Ferry: 13%
Walking: 9%

Newcastle Beach:  51%
Nobbys Beach:  43%
Horseshoe Beach: 6%

Bar Beach: 46%
Merewether Beach: 30%
Dixon Park Beach: 20%
Burwood Beach: 3%
Susan Gilmore Beach: 1%
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Private car: 63%
Walking: 16%
Bicycle: 10%

Private car: 76%
Walking: 14%
Bicycle: 5%
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